民政事務局局長出席「少年太空人體驗營」出發儀式致辭全文(只有中文)

以下為民政事務局局長曾德成今日(八月三日)出席「少年太空人體驗營」 出發儀式的致辭全文:

蔡冠深會長、李焯芬教授、郭明華總裁、各位嘉賓、各位「少年太空人」、各位 家長:

歡迎各位出席「少年太空人體驗營」的出發儀式。

為激發年輕一代對天文學和太空科學的興趣,以及加深對中國航天事業的認識,康樂及文化事務署與中國航天員科研訓練中心去年首度合作,舉辦「少年太空人體驗營」。體驗營反應熱烈,獲挑選參加的30位同學都上了極其寶貴的一課,不但學習到基本的太空科學和航天科技知識,亦參觀了國家飛行控制中心及西昌衛星發射中心等重點航天設施,體驗航天員的刻苦訓練,並能夠與中國航天專家及航天英雄如楊利偉等交流,領會到他們無私奉獻、堅忍不拔、不屈不撓的精神。我們今年再接再厲,與中國航天員科研訓練中心、西昌衛星發射中心及香港中華總商會再度攜手,合辦本年度的「少年太空人體驗營」。

今年的體驗營共有來自全港約130間中學的同學獲提名參加。經過三輪嚴格篩選,最後挑選了30位參加者,他們無論在基本的天文和太空科學知識、體能狀態、應對表達以至分析能力等方面,都表現卓越,我相信此行定能讓各位發揮潛能、拓闊視野。

「少年太空人體驗營」得以順利開展,我要感謝中國航天員科研訓練中心及 西昌衛星發射中心,為香港的同學安排了一系列精心策劃的活動。我亦感謝香港 中華總商會的贊助,令「體驗營」可以繼續舉辦。隨着祖國航天事業發展一日千 里,嫦娥二號將會在今年下半年升空,為人類探索月球揭開新的篇章,而神舟八 號、九號及十號亦會在可見的將來升空,建立首個中國太空站。今日,30位少 年太空人啟程前赴北京,展開精彩奧妙的太空訓練之旅,各位將可親身體驗中國 航天科技的飛躍發展。我在此祝願各位旅途愉快,亦希望大家珍惜這次難能可貴 的機會,努力學習,並以各位航天英雄為榜樣,效法他們堅毅不拔的精神,既為 自己譜寫豐盛的人生,日後也為香港、為國家的發展作出貢獻。

多謝各位。

2010年8月3日(星期二)